太钢炼铁厂

强力推进公司党委安全专项巡察反馈意见整改工作

本报讯(通讯员 蔡文青) 近期,根据公司党委巡察办《关于对炼铁厂安全专项巡察情况 的反馈意见》五个方面12项问 题的整改要求和公司"强党建、 促安全"专项行动方案,太钢炼 铁厂党委高度重视,迅速行动, 多次召开党委会专题研究,针对 巡察组在巡察过程中提出的主 要问题与不足,结合公司"强党 建、促安全"专项行动方案的要 求,强力推进整改和落实。

首先,该厂成立了党委巡察整改工作领导小组,对整改工作统一领导、统一部署、系统推进,确保成效,并分层面组织开展安全工作"三学""两讲""三看"学习研讨活动,为进一步加强和改进安全工作作风打好思想基础。同时,对涉及巡察整改

工作的主要责任人进行提醒谈话,提出明确要求,落实责任,推进整改。下一步,该厂党委将对整改工作进行常态化监督,对出现的问题及时督促整改,对违规违纪问题进行严肃处理。

其次,认真履行党组织安全职能责任,持续以"知责、履责"、落实"党政同责、一岗双责"为核心,直面问题,完善措施,先后以厂党委文件制定下发了《太钢不锈炼铁厂党委实体制定不致集团党委安全专项巡察上"强党建、促安全"专项行动方案》《炼铁厂"党员安全责任区"工作实施方案》,将巡察组在安全专项巡察过程中提出的主要、行题与不足进行定人、定目标、定完成时限,强力推进整改,把

消防安全、危险化学品、交通安全、安全文化、职业卫生等纳入安全生产委员会,明确工作职责分工和区域管理责任体系,形成综合式、穿透式、一贯制的大安全管理机制,将大安全理念贯穿到各项工作。

第三,将党委会作为安委会前置,将安全工作纳入厂党委议事内容,及时研究分析、安排部署安全工作,扎实开展"强党建、促安全"专项行动,以"党员安全责任区"工作为载体,引导广大党员进行自我教育、自我管理,不断增强党员的安全责任意识,充分发挥党员的先锋模范作用,带领身边的职工群众安全生产,真正做到"党员身上无违章,党员身边无事故",全面提升该厂本质化安全水平。



......**A**

太钢能源动力总厂结合生产实际,按照设备设施洁化标准、可视化标识标准和站室洁化管理标准,强化设备基础管理,提升设备管理水平,营造安全文明的生产环境。图为清洁明亮的生产现场。 郭红梅 摄

太钢尖山铁矿强化管控提升职工健康关注度

本报讯(通讯员 杨志禄)针对春季天气干燥、易发心脑血管等各种疾病,太钢尖山铁矿计量检验室结合实际采取多项管控,认真落实人员关注具体工作,确保春季职工身心健康。

二是对室部重点作业岗位 进行管控。通过对室部重点岗 位人员作业行为、作业环境以 及身体、心理状态等方面的关 注,及时发现人的不安全行为、 身体和心理异常状态,及时采取必要的纠正、心理疏导、人文 关怀、调整工作等措施,避免各 类事故的发生。

三是班组长班中进行管 控。班组长在召开班前会时通 过观察、询问等方式对职工进 行关注,关注的辨识结果记录 在室部《人员关注登记表》中, 对已辨识出的需关注人员,按 《尖山铁矿人员关注落实检查 表》进行记录,发现异常职工及 时安排人员护送回家或就医。 同时,通过班中空余时间了解 职工的工作态度和家庭情况, 知晓职工的生活习惯、工余活 动特点、社交关系等,对职工家 庭遇到的困难以及突发性事 件,给予关照、帮助,让职工感 受到团队的力量,让职工安心

四是室部工会积极参与

管控。工会组织定期举办与职工家属的各类业余活动,畅通企业与职工家属的沟通渠道,耐心倾听职工诉求,对有遗传病史或可能突发疾病的职工给予帮助,在生产班组配备了必要的速效救治药品,利用微信微博等平台广泛宣传各类疫病的预防知识,预防各类突发事件的发生,确保安全生产。

让安全成为一种习惯

刘剑峰

海恩法则指出:每 一起严重事故的背后, 必然有29次轻微事故 和300起未遂先兆以及 1000起事故隐发生 何一起事故的发生都 是有原因的,并且有征 兆的。事故的发生是



量的积累,在日常安全生产工作中,员工一些细小的错误行为很容易被忽略,有的职工甚至存在侥幸、麻痹、省事、从众、冒险心理,长此以往必然会助长员工的不安全行为习惯。

"十次工伤,九次违章。"这句警言告诉我们大多数事故都是由于违章引起的,且大部分又与习惯性违章有关。例如:常见违章有不戴安全帽、未按照操作规程操作设备、不走安全通道等。因此人的行为习惯与安全有着密切联系,了解和控制人的心理因素,就能够控制和改变人的行为,杜绝事故的发生。

我们每一个人种下一种意识,就会产生一种行为;种下一种行为,就会产生一种习惯;种下一种习惯,就会收获一种命运。起初我们养成习惯,后来是习惯造就我们,好的安全习惯能够避免很多安全事故的发生,我们是在为自己工作,生命高于一切,对安全负责就是对自己负责。因此,对一些"未遂先兆"、一些小的隐患、小的意外要做到抓早抓小、分析总结,及时加以防范,强化"安全无小事"的理念,学会小题大做,防微杜渐,钉牢安全的"铁钉"。

让安全成为一种习惯,不是一件轻而易举的事,而是一个任重道远的过程。我们要时刻紧绷安全这根弦,安全文化的宣传、安全意识的树立、安全观念的形成、安全技能的培训,由此可见安全习惯的养成都非一日之功,自己的安全自己管,只有从源头上解决人的不安全行为,养成安全的行为习惯,才能远离事故伤害,才能让家庭生活美满,才能让企业持续发展。



太钢代县矿业公司以常态化保持和提升为指导方针,扎实开展一季度"争牛"评优工作,通过制定工作计划,落实提升方案,推进目标管理,全面实施作业现场改善整治,全方位提升现场管控水平。图为电机车作业区职工在进行机车安全文化标识更新和机车日常维护。 赵瑞文 摄